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Chart of Difference between Budget Line and Budget Set - In Hindi 

अंतर का आधार बजट सेट बजट लाइन 

अर्थ 

इसमें वसु्तओ ंऔर सेवाओ ंके सेट या 

बंडल शाममल होते हैं मिन्हें उपभोक्ता 

अपनी सीममत आय से खरीद सकता है। 

इसमें वसु्तओ ंऔर सेवाओ ंके उन सभी 

बंडलो ंका समावेश होता है मिनकी लागत 

उपभोक्ता की आय के बराबर होती है। 

सौदें  

यह उपभोक्ता की कीमतो ंऔर आय को 

देखते हुए दो वसु्तओ ंके सभी प्राप्य 

संयोिनो ंसे संबंमित है। 

यह उस सीमा से संबंमित है मिस तक 

उपभोक्ता अपनी आय से दो वसु्तओ ंका 

एक सेट खरीद सकता है। 

समीकरण P1X1+P2X2 ≤ Y P1X1+P2X2 = Y 

आय के सार् 

संबंध 

दो वसु्तओ ंके सेट और उनकी कीमतें 

हमेशा उपभोक्ता के कुल बिट से कम या 

उसके बराबर होती हैं। 

यहां दो वसु्तओ ंके बंडल और उनकी 

कीमतें हमेशा उपभोक्ता के बिट के 

बराबर होती हैं। 

अंतर-संबंध 
यह बिट रेखा का प्रमतमनमित्व करने के 

मलए एक आिार प्रदान करता है। 

इसमें एक बिट सेट में दो वसु्तओ ंका 

एक अलग संयोिन शाममल होता है। 

रूप में जाना जाता 

है 

इसे अवसर सेट के रूप में भी िाना िाता 

है। 

इसे बिट बािा या मूल्य रेखा के रूप में 

भी िाना िाता है। 

सचित्र प्रदर्थन 
बिट लाइन के नीचे और उस पर स्थित 

खपत सेट बिट सेट बनाते हैं। 

खपत सेट िो बिट की कमी पर स्थित 

होते हैं, वे ही बिट लाइन बनाते हैं। 
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